

5000元限额面前——

消费者网络支付会否受限？

据新华社北京8月1日电（记者吴雨）随着网络支付日趋方便，非银行类支付机构也趁势迅速崛起。为规范非银行支付机构网络支付业务，央行7月31日就《非银行支付机构网络支付业务管理办法（征求意见稿）》向社会公开征求意见，而其中单日交易限额和年累计交易限额的规定引起消费者广泛关注。

5000元的限额是否限制了消费者的消费能力？交易额度限制背后有何监管深意？审慎的监管态度将给支付机构发展带来怎样的影响？

基本不对客户支付体验造成影响

“单日只能支付5000元太少了吧，网上买个高端手机都困难。”“有了交易限额，我们‘剁手族’还能顺畅地购物么？”一时间，支付机构网络支付的额度问题成为热点话题。而这也源于征求意见稿的一条规定：支付机构采用不包括数字证书、电子签名在内的两类（含）以上要素

特别关注

贵阳一男子恶性伤医 警方正在全力追捕嫌犯

新华社贵阳8月1日电（向定杰）“医生对其尽心救治不图感恩，反而蓄意行凶……”7月31日晚9时左右起，一则消息在社交网站疯传。爆料称，当日下午5时左右，贵阳市第四人民医院手外科主任宋开芳在停车场被一中年男子连捅数刀，并配有多张现场照片。

监控录像截图显示，该男子尾随宋开芳到停车场行凶、连捅数刀，致使宋开芳胸部、背部多处受伤。记者与该院一名姓张医生联系，确认事件属实。他表示，经全市专家会诊抢救，目前伤者生命体征平稳，接下来还要接受腹腔、肩背、手外伤探查。

记者从警方获悉，接到停车场保安报警，辖区朝阳派出所民警迅速赶到现场。经初步了解，嫌犯是一名出租车司机，曾因陈旧伤（指关节陈旧脱位伴侧副韧带损伤）找宋开芳救治，近期因为持续疼痛，开始不满意疗效，来医院闹过一次，没有得到想要的赔偿，便伺机行凶报复。目前，警方正在全力追捕该嫌犯。

曼苏尔成为塔利班新领导人

新华社喀布尔7月31日电（记者冯磊 赵乙深）阿富汗塔利班7月31日晚发表声明说，阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔被推选为该组织新领导人。

声明说，经“领导委员会”及宗教人士的会议磋商，决定推选曼苏

进行验证的交易，单个客户所有支付账户单日累计金额应不超过5000元。

当真没法愉快地做个“剁手族”了？其实不然。征求意见稿的释义明确指出，额度限制仅规范个人客户使用支付账户“余额”付款的交易，客户使用银行账户付款的交易（包括“商业银行网关支付”、“银行卡快捷支付”等模式）则不受该条款限制。

业内人士告诉记者，如果消费者把钱打进“微信钱包”里，用里面的“零钱”支付就得受额度限制，但如果通过微信绑定的银行卡支付就不受该规定限制，仅受各家银行的网银支付、快捷支付限额限制。

其实，不仅依据安全级别的支付指令验证方式设置了单日交易限额，征求意见稿中还对综合类支付账户、消费类支付账户分别规定了年累计20万元、10万元限额。

央行相关负责人表示，限额能够满足绝大部分个人客户的付款需求，基本不对客户支付体验造成影响。数据显示，2014年80.12%的个人客户使用支付账户余额进行消费、转账、购买理财产品等全年累计付款金额不超过5000元，98.5%的个人客户不超过20万元；72.31%的个人客户支付账户余额仅用于购物消费全年累计付款金额不超过1000元，92%的个人客户不超过5000元，99.72%的个人客户不超过10

万元。

“随着经济发展和居民购买能力的提升，限额会逐渐不符合当下人们的消费需求，应该根据实际情况适当调高交易额度。”易宝支付总裁唐彬说。

第三方支付平台沉淀资金少了

尽管征求意见稿的限额能够满足绝大部分个人客户的付款需求，但对于支付机构而言却不能忽视。

“余额限额管理直接关系到第三方支付资金沉淀问题。”一位第三方支付机构的人员告诉记者，在监管部门的引导下，消费者也许会更多选用银行的网上支付，自然在第三方支付平台的沉淀资金就少了。

唐彬认为，“监管部门主要还是希望通过数字证书、电子签名引导支付机构提升交易安全，切实保障客户资金安全。”

征求意见稿规定，支付机构采用包括数字证书或电子签名在内的两类（含）以上要素进行验证的交易，单日累计限额由支付机构与客户通过协议自主约定。但验证要想达标并非易事。一位支付宝的员工告诉记者，目前，数字证书和电子签名在支付机构中的使用比率非常低，尤其是在手机、平板电脑等移动端的应用更少。所以，“自主约定”短期内难以实现。

约束扩张的同时留足发展空间

征求意见稿规定，除单笔金额不足200元的小额支付业务，以及公共事业费、税费缴纳等收款人固定并且定期发生的支付业务外，非银行支付机构不得代替银行进行客户身份及交易验证。

专家表示，这意味着今后200元以上的消费，在哪家店买的、买了多少东西、属于什么类型的消费等一系列信息不再是支付机构独享，银行也能掌握。不仅如此，进一步明晰资金流向、加强资金监管、避免风险传递，意见稿提出，非银行支付机构不得为金融机构，以及从事信贷、融资、理财、担保、货币兑换等金融业务的其他机构开立支付账户。非银行支付机构不得为客户办理或者变相办理现金存取、信贷、融资、理财、担保、货币兑换业务。

“意见稿是想要让非银行支付机构回归当初获得牌照时的初衷，专注于服务电商，基于小额、快捷创新支付业务，不希望非银行支付机构的业务边界无限扩张。”中央财经大学金融法学院教授黄震表示，“不过，目前征求意见稿对于非银行网络支付业务管理过于审慎，有的业务范围和额度不应限制得太窄，应给非银行支付机构留足发展空间。”

世卫组织： 全球即将迎来有效埃博拉疫苗

新华社日内瓦7月31日电（记者张淼）世界卫生组织助理总干事玛丽-波勒·基尼7月31日宣布，根据VSV-EBOV埃博拉疫苗第三阶段临床试验初步结果，全球即将迎来有效的埃博拉疫苗。

基尼当日世卫总部举行的记者会上说，VSV-EBOV埃博拉疫苗由加拿大公共卫生局研发，在几内亚进行的第三阶段临床试验采取上世纪70年代曾用于清除天花的“包围接种”试验，即为埃博拉患者家人、邻居、朋友等接触者接种疫苗，在患者周围形成“保护圈”，保护接触对象并阻断病毒进一步传播。

试验中，接触圈内的对象被随机分为两组，一组立即接种疫苗，一组延迟3周后接种。目前初步结果显示，2014名立即接种者在接种10天后没有人感染埃博拉病毒，2380名延缓接种者中，16人感染埃博拉病毒。相关试验结果7

月31日在英国新一期《柳叶刀》杂志上。

在世卫组织、几内亚卫生部等机构资助或支持下，该试验于今年3月下旬起在几内亚受疫情影响的社区内实施。对试验结果进行评估的国际独立专家组“数据与安全监测委员会”建议，继续进行的试验应停止随机接种并立即接种所有接触者，接种对象扩大至13岁至17岁的青少年接触者，甚至涵盖儿童接触对象。

基尼说：“对几内亚这个受埃博拉疫情影响最严重的国家来说，今天的结

果具有十分积极的意义。如果疫苗能获得监管机构许可并投入生产，未来埃博拉疫情暴发后人们可获得有效保护。”

世卫组织总干事陈冯富珍当日表示：“这项初步结果富有前景并令人兴奋，如果疫苗被证实有效，将是应对目前和今后埃博拉疫情中的规则‘改变者’。”

“维基揭秘”披露 美国长期窃听日本政府电话

新华社东京7月31日电（记者冯武勇 刘秀玲）日本共同社7月31日援引“维基揭秘”网站公布的资料报道说，美国长期窃听日本重要政府机构和企业重要人员电话。对此，日本政府官员表示，如情况属实，日本将向美国提出抗议。

报道说，“维基揭秘”公布的美国政府机密资料显示，美国国家安全局曾窃听包括日本经济产业大臣、央行行长、内阁官房长官秘书官等政要，日本财务省等政府机构以及三菱商事、三井物产等主要企业的35条电话线路。窃听时期能追溯到2006年第一届安倍内阁期间，窃听内容包括日美关系、气候

变化谈判等。

共同社报道指出，这是美国国家安全局窃听日本国内情况的具体对象首次浮出水面。

日本外务省一名发言人对媒体表示，日本和美国正就有关报道内容展开沟通，但他拒绝提供其他细节。美国驻日本大使馆当天称，已经获悉有关报道，但不会就此作任何评论。

自2013年6月以来，前美国防务承包商斯诺登通过媒体陆续披露美国对内对外的网络、电话等监控项目，在美国国内和国际社会引发轩然大波。此前，美国国家安全局已被曝出窃听德国、法国、巴西等国政要，酿成多起外交风波。

疑似马航客机残骸属夹层结构 附着生物可助推测坠机地点



7月31日，在法属留尼汪岛一机场，工作人员运输疑似马航370航班残骸。

（新华社/法新）

据新华社北京8月1日电 多名法国资航空专家7月31日说，29日在印度洋法属留尼汪岛发现的疑似马航客机残骸已确定来自一架波音777型客机。而法国方面的消息说，最终鉴定这块飞机残骸是否属于马航MH370航班或将耗时数天。

德国科隆大学7月31日发表新闻公报说，这块残骸上附着的生物或许有助确定坠机的具体地点。

法国民航安全调查分析局前局长让-保罗·特罗阿代克接受媒体采访时说，包括飞机襟副翼在内的所有机翼部件内部都是空的，可增加其浮力，因此能浮在海面上。德国专家则认为，残骸上附着的生物或许有助于确定坠机地点。

科隆大学地质学家汉斯-乔治·赫尔比希说，如果残骸上是一种喜冷的“澳新界茗荷儿”，则可推断残骸曾出现在澳大利亚西部较冷的海域，因为这种茗荷儿仅生活在南半球的非热带地区。

他说，他和同事需要看一下残骸上这种动物的外壳，才能断定这具体是哪种有柄类动物。此外，通过具体分析，还有望得知这种动物自何时起附着在飞机残骸上。

马来西亚交通部副部长阿齐兹7月

巴民宅遭人纵火

一名仅18个月大的幼儿丧生，另有3人严重受伤

新华社供本报特稿（记者刘红霞）约旦河西岸一处巴勒斯坦民宅7月31日凌晨遭人纵火，导致屋内一名仅18个月大的幼儿丧生，另有3人严重受伤。

以色列军方通报，两名头戴面罩的男子当夜凌晨进入约旦河西岸北部城市纳布卢斯附近的杜马村，砸破两处民宅的窗户并放火，其中一座民宅当时屋内没人。

当地村民穆萨利姆·达瓦布沙说，“我们奋力追赶，但他们最后逃进了附近的马阿莱埃夫拉伊姆犹太定居点。”

一岁半的阿里·达瓦布沙不幸身亡，他父母和4岁的哥哥严重受伤，已由直升机送入一家以色列医院接受救治。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡称这一事件为“彻头彻尾的恐怖袭击”，下令安全部队“竭尽所能缉拿凶手”。巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯认定凶手为受以色列政府怂恿的犹太定居者，呼吁国际刑事法庭介入调查。



英法重申将合作解决非法移民问题

7月31日，在法国加来附近的科凯勒，一名法国警察拍摄试图偷渡的移民。

英国首相府当日说，英法两国领导人当天重申将增进合作以解决非法移民带来的种种问题，两国官员未来将继续就有关问题进行磋商。近期，数千名非法移民聚集加来，其中一些人试图藏身货运卡车偷渡至英国。根据英国首相府发布的数据，去年以来，试图“强闯”英法海底隧道而被拦截的非法移民总计超过3.9万人次。（新华社/法新）

日本首次公开裕仁天皇停战诏书原版录音

新华社东京8月1日电（记者刘秀玲 冯武勇）日本宫内厅8月1日首次公开裕仁天皇宣读停战诏书的原版录音。战时充当皇宫防空洞的“御文库附属室”的照片和影像资料也同时公开。

1945年8月15日，日本裕仁天皇向全国宣读停战诏书，宣布日本无条件投降，即“玉音放送”。此前用于日本电视广播节目中的“玉音放送”皆为复

制版。原版“玉音放送”全长4分30秒，与复制版相比，原版语速稍快。

宫内厅同时公开了皇宫“御文库附属室”的内外照片和影像资料。这是日本宫内厅时隔50年再次公开“御文库附属室”相关资料。“御文库附属室”战时被用作皇宫防空洞，1945年8月14日，决定投降的御前会议也在此举行。相关资料公开在日本宫内厅网页上。

宫内厅称，选在战后70周年公开象征战争结束的两大史料意义非凡，期待史料的公开能有助于人们铭记战争历史。

1945年8月14日，日本政府照会美、英、苏、中四国政府，宣布接受《波茨坦公告》。8月15日，日本天皇裕仁以广播停战诏书形式，正式宣布日本无条件投降。